## 以品质筑品牌

耀气象万千的中华大地

忘初心、肩负使命和担当,在中华民族的伟大复兴之路 的奇迹! 上砥砺前行。"天问"探火,"羲和"逐日,"天宫"遨游,"墨 涌现,展现着"中国式"的精彩与魅力。

时间丈量着发展的速度,也见证着"二十局人"不断 攀登的身影。"连续两年新签合同额超过2000亿元,年 营业收入达500亿元以上,运行更稳、结构更优,品质更 佳、品牌更亮,发展不断迈向高质量……"这份亮眼的成 绩单,是全体二十局人共同奋斗的结果。

在奋进、追梦的道路上,无时不闪烁着劳动者的身 展时间最长、获奖最多、所干项目全部盈利"的记录。

作为四公司家喻户晓的创誉明星,林仰栋带领团队 扎根"羲皇故里"二十余载,风雨兼程,深耕细作,从当初 实现"双百亿"目标。 的10人、一直到现在的50余人,从白手起家到誉满西北。

谈及他们的"故事",总那么沉甸而厚重。凭借优 秀的工程质量和信誉,他们从天水快速干道启航,滚动 项工程,创造了"二十局速度",10获天水麦积奖,9获 故,领衔"创新工作室"攻坚克难,为企业节约成本230

捕

良

工程金杯奖……见证了他们的初心和坚守。当地政府 伴随着"十四五"宏伟蓝图的徐徐展开,中华儿女不 由衷的赞叹:"只有铁字号的队伍,才能创造如此傲人 是30年。日未出,已整装出发,夜已深,仍伴着车轮飞

子"传信,"北斗"导航……一大批重大科技创新成果的 恒,精品人品同在"的企业价值观早已注入思想,融入血 脉。从一枝独秀到满园开花,多少个日日夜夜,多少个 敢拼的韧劲,为企业高质量发展注入了强劲的动力。回 首所走过的路,两鬓斑白的林仰栋说:"这一路走来,我 和我的这帮弟兄姐妹对得起良心,对得起责任,也对得 起企业,这就足够了。"

在天水模式影响和带动下,如今,四公司形成了青 在四公司,就有这样一支队伍:他们创造了"滚动发 岛、南昌、沧州、徐州等多个优质片区项目群,统一的管 致远。 理思路、高效的资源调度,让企业发展越来越好。2022 年,经营承揽首次突破400亿元,产值突破百亿元,首次 点亮奋斗梦想。

林给出的答案是:30年,也将是一生。

参与瀛池大桥、开发区一号桥、藉河生态治理等50余 载如一日,坚守一线,累计行车120余万公里安全无事 新篇章。

时光无言,在心灵深处镌刻永恒印记;梦想无垠,照 甘肃省文明工地,6项获甘肃省飞天奖,1获国家市政 余万元,先后培养出40余名表现优秀的司机、副司机。 荒漠孤烟,黄沙戈壁,在简陋的操作台旁,他一坐就 奔。夏天,机车驾驶室接近40度高度;寒冬,机车内冷 高效率、高标准、高质量推进,他们把"诚信创新永 若冰窖,手指关节都冻得麻木僵硬,刘正林咬紧牙关,熬 过了一个个白天黑夜、一个个严寒酷夏。

> 正因为一个个像刘正林这样忠诚敬业、尽责担当, 春去秋来,林仰栋和团队以永不放弃的执着坚守和敢打 为企业发展默默无闻、无私奉献的"铁运人",让二十局 相继承揽包神、新朔、红柠等铁路运输任务,不断朝着 "品质品牌运输型"发展。"天水团队"和刘正林的故事, 只是千千万万个"二十局人"的一个小小缩影,正是这一 个个"小人物",建造了一个个精品工程,铸就了二十局 响当当的企业品牌,让企业在高质量发展的道路上行稳

> > 回望来时路,我们涉过千山万水;展望新征程,我们

站在新的历史起点上,让我们以党的二十大精神为 为了那份初心,你可以坚持多久?"全国劳模"刘正 引领,以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头和坚韧不拔 的毅力,在接续奋斗中不断提升铁建品质,铸就铁建品 作为四公司铁运板块一名普通的司机长,刘正林30 牌,在推动企业高质量发展的新征程上写下浓墨重彩的

作者单位:四公司

有人说,人勤生百福,心善贵千金。 人最宝贵的品质是善良。善良是世界一 种通用的语言,它可以使盲人看见光明, 使聋人听到声音。

家乡村外有一条小河,每年夏季都相 约几个伙伴去游泳,随着时间的推进,游 泳潜水技能不断提升,日臻娴熟,可以与 "浪里白条"媲美。村子里还有一个池 塘,平时蓄满水,主要用于灌溉农作物。 池塘四周绿树成荫,到处长着宽大的芭蕉 叶。十六岁那年,我路经池塘边,突然传 来了"救人啊,有人落水了……"的呼救 声。我循声奔跑过去,衣服也顾不上脱, 一头扎进了水里,把落水者救上岸。他家 人拉着我的手激动地说:"你真是善良的 好人啊!"

其实,善良是一种璞玉浑金的高贵, 是一种润物无声的素养,是一种上善若水 的淳朴,是块无价之宝。我们要心存善 念,对人多一份理解,多一份关心,多一 份宽容。乐于助人,恩惠不在大,能为人 排忧解难为贵。

2008年6月,我在江苏连云港工地上 班。一天下午,我去项目部送资料,途经 施工便道捡到一部新手机,晚上找到丢失

手机的是工人王思强,当他从我手中接过失而复得的手 机时,哽咽地说:"手机掉了,好像魂都丢了,谢谢,谢谢 您!"我说:"不用谢,物归原主,理所当然。"

常言道:"不以善小而不为,不以恶小而为之。"如果 上当受骗吃亏了,我们惧怕被欺骗而拒绝付出善良,世 界该是多么冷漠。红尘阡陌,芸芸众生,难道地上有坑, 就不走路了吗?难道上过当,就认为谁都不可靠了吗? 这个世界还是善良的好人多。与人为善,也与自己为 善。看见人家的墙倒了,如果不能扶,不推也是一种善 良;看见别人喝粥,你在吃肉,不去炫耀、显摆也是一种 善良,看见人家落泪,如果不想安慰,不幸灾乐祸也是一 种善良。

善良很简单,也很宽泛。干净做人,诚信做事。乐 于助人、博施济众、宽容大度、和善友爱是善良,不落井 下石、不恶语中伤、不捕风捉影、不无事生非、不阳奉阴 违也是人性中的善良。看见别人悲惨遭遇,忍不住淌下 心酸的眼泪;看到别人遭到不公正的待遇,义愤填膺,想 打抱不平;看到别人重病缠身,想慷慨解囊,哪怕是囊中 羞涩,也想尽绵薄之力;公交车上看见老人孕妇行动不 便,会主动让座;捡到别人丢失的东西主动归还,拾金不 昧等等,这些事无论轻重大小都是发自内心的一种善 良。大千世界,茫茫人海,选择做一个善良的人,如山涧 清泉般澄澈透明,涤荡生命的尘埃;如冬日暖阳明媚灿 烂,温暖生命,快乐人生。

善良的心像金子一样,闪闪发光,更像甘露一样纯洁 和晶莹,而善良是生命开出的一朵花,娇艳,温暖。在孤 独的时候帮我们驱赶寂寞,在寒风凛冽的严冬,为我们抵 御寒冷,在艰难困苦的时候,为我们横扫阴霾,善良这朵 花,使人情操变得高尚,灵魂变得纯洁,胸怀更加宽广。 我们要传承善良,发扬善良,让善良的心永驻人间,也让 我们生活的这个世界分外美丽、富饶、纯洁、舒适。

作者单位:一公司





## 乡愁是一盅黄酒

黄酒回来?"德叔听说我要回趟老家,一大早便来综合 办找到我,嘱托我帮他带壶老家的黄酒回来。

德叔原名张德,一名老铁道兵,18岁参军,工作至 后用铁罐熬一罐,出出汗,养身还助消化。" 今已有42个年头,项目上很多人都尊称他一声德叔,自 然而然我也跟着这样叫了。

甘肃黄酒并不出名,知名度不及北派代县黄酒,更 不如名绝天下的南派代表绍兴黄酒。但对于德叔而 言,这一壶家乡的甘肃黄酒无疑是最好的。

记得有一次下班后我在路边跑步,恰巧碰见了饭 后散步消食的德叔,便聊了起来。"这边的水质还是偏 硬的,吃完饭不好消化,如果这个时候喝一盅老家温好 酒啊,再说现在喝黄酒的人少了,也不好买吧。"我随即 啦。我还是回老家去,在外漂泊了大半生,倒真有些想

"小秦,听说你要回趟老家,能不能顺道给我带壶 应和到。德叔哈哈一笑说,"是啊,现在你们这些年轻 人就喜欢喝啤酒、白酒,我们那时候就喝自家酿的黄 子不高背却挺得很直。当我低下头走路时却发现路灯 酒,加些红糖、红枣,甜滋滋的可美了。尤其是吃完饭

> 现奶奶拿着擀面杖故作严肃地告诫我和哥哥:头酒有害 不能喝,要倒掉。而我和哥哥偏不听,奶奶前脚刚走,我 俩便偷偷地用筷子沾着刚蒸馏好的黄酒,尝尝味道。

那晚我们聊了很久,我成了一位聆听者。听着德 叔讲述他42年间走南闯北的经历、常年在外不能陪伴 家人的苦衷及他打算退休回去住的打算。

的黄酒,就没有这么撑了。"德叔说。"这个地方哪有黄 陪陪家里人了。"德叔说:"年代不一样,观念也不一样

幸福是校园操场上肆意奔跑的青 春,漫天星空下的相依相偎,啼哭声中 初为父母的喜悦,病榻上不离不弃的白 首之约。幸福是保家卫国的军人为人 民撑起的一片天,背后也有人为他撑起 小家的一片天。幸福是忙碌的生活中 总是有人挂念,在沈白项目施工一线也 有属于工地的"幸福"。

杨浩如是沈白高铁项目设物部的 一员,他就拥有着令人羡慕的幸福生 活。"你抽时间带着马琴姐去市里逛逛 街,看看电影多好,马琴姐来项目一段 时间了,也没带人家出去过,天天陪你 在这山沟沟里。"遇见了正在吃饭的杨 浩如我调侃道。"拉倒吧,他只会带我去 逛拌和站看看打混凝土、去工地看看水 泥罐车……"这些吐槽的话语惹得大家 哄堂大笑,说话的正是杨浩如的新婚妻 子马琴。两人从校服到婚纱,终于在今 年结束了长达9年的爱情长跑,步入婚 姻的殿堂,因工作的特殊性,杨浩如的 身影总是停留在工地上,即使在"热恋 期"也总是异地相思,婚后马琴做了-个让人惊讶的决定,辞职"追夫"。

放弃朝九晚五,轻松稳定的会计 工作,马琴毅然决然地踏上了追夫之 路。工地的环境是艰苦的,风吹日晒, 条件恶劣,无数人问过马琴不后悔吗, 马琴总是笑着回答:"他守着工地,我 守着他,没啥后悔的,他喜欢他的工

作,我也喜欢他在工地上兢兢业业的样子。"夕阳下, 总能看见两人牵手漫步在工地泥泞的道路上,晚霞 拉长了他们的背影,那么唯美,也许相互陪伴才是他

前不久项目部迎来了一个"混搭孙悟空",左手拿 着"金箍棒",右手拿着"青龙偃月刀",一笑两个大大 的酒窝瞬间将众人的心融化了,这个可爱的孙悟空是 项目部徐战锋四岁的小儿子徐靖朝,趁着放假跟着妈 妈来工地与爸爸团聚。不同于杨浩如,徐战锋与妻子 的幸福更多的是理解与包容。相携走过16个春秋,青 涩与娇羞的爱情恍如隔世,时间将爱情的激情冲淡, 却将这份感情搭建得更为坚不可摧。

"他在单位干了20多年,对这份工作十分热爱,就 算陪我和孩子散个步也是电话不断,这也不放心那也 不放心,我早就习惯了他……"徐战锋的妻子也是单 位职工,自从有了徐靖朝,她放弃了自己的工作,决定 回归家庭,为徐战锋解决了后顾之忧。自此以后,徐 战锋同志就更忙了。也有人问过徐战锋的妻子和马 琴同样的问题,她却回答道:"我们之间就谈不上后悔 两个字,他可能没有年轻人的浪漫,但是他撑起了我 与孩子的一片天。"桌子上总会有一份打好的饭菜放 在那,那是妻子留给工地还未归来的徐战锋的,这就 是平凡的幸福,温馨安逸。

幸福的定义千姿百态,对于筑路人而言的幸福就 像他们一样,守护在最热爱的岗位,陪伴着最爱的人, 一双手,一对肩扛起建设国家的重担,也担起小家的 明天,这就是平凡中的幸福。

作者单位:二公司

念老家的那一盅黄酒了。"

对德书而言,儿子早已成家立业,女儿也在国外上 班,自己一个人回老家过年没有在项目上过年热闹,他 很喜欢在项目上过年。在我看来,常年在外漂泊的生 活对德叔来说早已成为习惯。

我抬起头看了一眼旁边并肩而走的德叔,虽然个 下德叔的影子仿佛变的矮了一些。

"还是南方好啊,这边一个月不刷鞋都是干干净净 德叔的一番话勾起了我无限的回忆,脑海中突然涌 的,咱们那边刚刷干净的鞋子出门就被黄土弄脏了。" 德叔低头看了看我俩的鞋子。

"南方好,您不是还想着回咱们那黄土滩养老吗?" 我打趣道。

"我是想回去喝那一口黄酒嘞。"德叔哈哈一笑道。 抬眼间,看着最后一抹阳光渐渐躲进远处的山脉, 夕阳的深褐色又仿佛把人们的心情带回了以前的样 我告诉德叔:"您退休以后就可以回家带带孙子,子,变的依依不舍。而在德叔心中,那一盅烧开的黄酒 代表着他半生辗转各地却思念万千浓浓的一抹乡愁。

作者单位:四公司

提起"迟钝"这个词,人们头脑中想到的是有明显 失落中,再也没有动过笔。 贬义和否定的成分。"那个人好迟钝"和"那个人很敏 己反应迟钝,心里一定会有些不悦。

力,敏锐和敏感才能成为真正的才能,从而在人生的道 路上发挥其应有的作用。就常规认知来说,渡边的说 法可以算是对人生的一种独特解读。

写小说、散文,从年代故事、校园再到玄幻,几乎都尝试 是"苦心人,天不负,卧薪尝胆,三千越甲可吞吴。"此后 过,大概是快节奏时代太过喧闹,我喜欢安安静静坐在 他认真收集素材、笔耕不辍,历经20多年写成了不朽之 点。"这句话或许有些自负,但每次遭遇同种情境,我都 角落编织世界的感觉,每次满怀信心地发去作品,都会 遭遇退稿或者杳无音信,日子一长,便失去了创作的热 情与动力。在长达一年的时间里我沉浸在自我怀疑和 去。时间轴很长,就像你回望往事时,并不会觉得曾经

才,此后半生屡次应试不第,于是他给当时德高望重的 宗师黄昆圃写信自荐,希望能得到他的帮助,然而未能 如愿。蒲松龄没有气馁,作了一副对联鼓励自己,上联 读大学时,我一直憧憬成为一名作家,闲暇时喜欢 是"有志者,事竟成,破釜沉舟,百二秦关终属楚。"下联 作《聊斋志异》。

当我们遭遇苦难时,一定要告诉自己,不要陷进

过不去的坎、撕心裂肺的痛有什么大不了。就连当时 你讨厌的某个人,都会随着时间的稀释慢慢淡去,要学 会培养自己面对失败的钝感力。

刚参加工作时,我遇到过一些质疑,同事会拿我跟 部门前辈来比较。这种抛开年龄、不看阅历的比较,时 常让我觉得内心委屈。项目办公室本就是沟通上下、 协调运转的中枢部门,事情做不到人人满意。其间,也 "既然你已认定目标,即使失败仍要继续挑战。"当 有几个和我一样的小白离职了,无外乎是周围人的指 锐"这两种评价,可谓天差地别,如果听到别人议论自 我在电话里吐槽着屡次碰壁的经历时,姐姐送给我一 点,一些不太悦耳的言论和刁难,但所幸我撑住了。我 句话。从小在写作方面表现出的天赋,让周围人笃信 也曾极度玻璃心,但后来每一次遇到这种事,我都会迅 最近看了渡边淳一的著作《钝感力》,全书从健康、 我以后能成为一名作家,我也在拿奖和被夸赞的喜悦 速忘却。任何时候,不要把"自己的价值"和"他人的评 恋爱、婚姻、职场、人际关系等方面阐述了钝感力的合 中逐渐麻痹,对一个小有才华但自尊心极强的人来说, 价"挂钩,他们并不能决定你未来成就和人生走向,我 理性和重要性,告诉读者们世界上不仅仅存在敏锐聪 遭遇挫折和打击的反应比一般人强。遇到过不去的 们也终究是别人人生的配角,不要总把自己放在别人 慧这种才能。相比之下,不为琐事动摇的钝感,才是人 坎,要学会说"没关系""不要紧""有机会,再重来"。清 的聚光灯下,你只需保持沉默,安静地用结果证明一 们生活中最为重要的基本才能。只有具备这种钝感 代文学家蒲松龄自幼聪明好学、满腹经纶,他19岁中秀 切。质疑的言论永远不会停止,学会过滤、学会遗忘, 掌握这种钝感力,通往成功的路上会省去很多麻烦。

> 在人生的道路,我们会面临很多不同的情境,要学 会迅速忘却不快之事;认定目标,即使失败仍要继续挑 战;面对表扬,不得寸进尺,不得意忘形。曾有人告诉 我:"别人议论你、诋毁你,是因为你有他们没有的亮 能迅速缓过来。希望大家都能从容地面对生活中的困 难和伤痛,坚定地朝着成功的方向前进。

> > 电话:029-82267314

作者单位:三公司

联系地址:陕西省西安市太华北路89号 邮编:710016 电话:(029)82153683 电子邮箱:kailuxf@163.com 发至工班 印刷:陕西日报印务有限公司